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Zařízení pro vytápění staveb  

2. Úvod 

  

 Projektová dokumentace D.1.4.3 – VYTÁPĚNÍ – Jez Kroměříž, domek jezného, rekonstrukce vytápění řeší požadavky 

na vytápění a návrh centrálního ekologického zdroje tepla. Jedná se o stávající stavbu s obytným a administrativním 

charakterem a také s technickým zázemím. Navržený zplynovací kotel na kusové dřevěné palivo (dále jen „kotel“) bude 

zajišťovat stálý tepelný výkon pro vytápění objektu a ohřevu teplé vody. V případě výpadku proudu bude zařízení zálohované 

pro předejití přehřátí a poškození systému a kotle. 

Navrhovaný topný systém musí být v souladu s požadavky (specifikacemi) investora a též musí splňovat bezpečnostní a 

technické požadavky platných ČSN. 

3.  Podklady pro zpracování projektu: 

- Stavební dokumentace 

- Požadavky investora a generálního projektanta 

- Požadavky ostatních profesí 

- Technické požadavky uvažovaného zařízení, montážní předpisy 

Při zpracování projektu byly použity tyto technické normy a vyhlášky: 

ČSN 06 0310 - Tepelné soustavy v budovách, projektování a montáž 

ČSN EN 12 831 - Tepelné soustavy v budovách - Výpočet tepelných ztrát  

ČSN 73 0540 - Tepelná ochrana budov 

ČSN 06 0830 - Tepelné soustavy v budovách – zabezpečovací zařízení 

ČSN 06 0320 - Tepelné soustavy v budovách – Příprava teplé vody – Navrhování a 
montáž 

ČSN 060310 – Tepelné soustavy v budovách – Projektování a montáž 

ČSN EN 13 480, část 1-5 - Kovová průmyslová potrubí 

ČSN 73 0802  - Požární bezpečnost staveb (2009)   

vyhl. ČÚBP č 91/1993 Sb. - Zajištění bezpečnosti práce v nízkotlakých kotelnách 

vyhl. ČÚBP č.48/1982 Sb.,  - kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce 
a technických zařízení včetně všech změn a doplňků provedených 

vyhl. č.324/1990 Sb., č.207/1991 Sb., č.352/2000 Sb.,  

č.192/2005 Sb., vyhl. ČÚBP č.363/2005 Sb.  - kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce 

 

vyhláška MH č.193/2007 Sb.   - kterou se stanoví podrobnosti účinnosti využití energie při rozvodu 
tepelné energie a vnitřním rozvodu tepelné energie 

Nařízení vlády 361/2007 Sb. - kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci 

Nařízení vlády 272/2011 Sb. - o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 

 

a ostatní související normy a předpisy 
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4. Územní charakteristika stavby a klimatické podmínky: 

místo stavby     obec Kroměříž, Postoupky 128, Zlínský kraj 

poloha budovy v krajině   nechráněná 

krajina     normální krajina 

budova osaměle stojící    B=5,5 

zimní výpočtová venkovní teplota   -12°C 

letní výpočtová venkovní teplota  +32°C 

nadmořská výška     +190,48 m n.m. (výškový systém BpV) 

počet dnů v topném období    230 dnů.a-1 do tem=+13°C (tj. od 22.9. do 12.5.) 

průměrná roční teplota        +4,0°C.a-1 

průměrná vnitřní teplota (během topného obd.) +19,5°C 

 

5. Základní technické údaje: 

 

Objekt vyhovuje požadavkům  ČSN 73 0540 

výpočet tepelného výkonu proveden dle  odborného odhadu na základě popisu provozu stávajícího stavu 

 

Zdroj tepla 1) K1 - zplynovací kotel – Qt=25kW 

 2) TV2 - elektrická topná jednotka (ohřev TeV) – Qt=2,5kW 

  

Zdroj tepla – základní popis zařízení 

Zař.č.1 

Jako primární zdroj tepla bude nově instalován zplynovací kotel na kusové dřevěné palivo o výkonu 25kW.  Tento zdroj je 

doplněn o akumulační nádrže a systém distribuce tepla do jednotlivých větví. Jsou navrženy dvě větve – vytápění objektu a 

ohřev teplé vody. Dále je systém zajištěn zálohovaným napájením pro případ výpadku elektrické energie. Jmenovitý výkon 

kotle je 25kW, jmenovitý příkon 29kW, účinnost spalování 85,45% (80-90/65°C při tahu komína 23Pa, výhřevnosti paliva 15-

17MJ/kg o vlhkosti 12-20%). 

Zař.č.2 

Jako doplňkový zdroj tepla pro ohřev teplé vody v akumulačním zásobníku je navržena elektrická topná jednotka (elektrická 

topná tyč) o elektrickém příkonu 2,5kW. Spínaná na základě vestavěného termostatu v letním nebo přechodovém období, 

kdy je hlavní zdroj tepla mimo provoz. 

 

Tepelný spád  75-95 / 65-80°C, 75/65°C, 80/65°C     

Tlakové pásmo  PN6 

Min.hydrostatický přetlak   pmin = 85 kPa 

Max.hydrostatický přetlak  pmax = 250 kPa (nastaven pojistný ventil) 
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Provozní tlak 100-180 kPa 

Konstrukční tlak 250 kPa 

Expanze řešena pomocí  expanzních tlakových nádob např. Pneumatex   

Topný systém  dvoutrubková soustava se spodním rozv. 

Otopná soustava  teplovodní s nucenou cirkulací topné vody 

Topná zařízení stávající otopná tělesa  

otopná tělesa  desková, žebříková 

Ohřev teplé vody akumulační ohřev, objem akumulační nádoby V=0,2m3 

doplňování topné vody ruční přes vypouštěcí ventil 

cirkulace topné vody mokroběžná čerpadlo (není součástí projektu – profese ZTI) 

 

Vytápění bude celodenní, přerušované s nočním útlumem. Přerušované dle vybíjení a nabíjení akumulačních nádob. 

Výpočet tepelných ztrát je uvedený v příloze této TZ. 

tepelný spád soustavy okruh zdroje tepla: 75-95 / 65-80°C 

tepelný spád soustavy okruh OT: 75 / 55°C – smíšení dle požadavků prof. vytápění, vč. 

ekvitermní regulace 

tepelný spád soustavy okruh ohřev TeV: 80 / 55 °C 

6. Požadované parametry: 

- Budova:  

Stavební konstrukce vytápěných budov vzhledem k jejich účelu splňují tepelně technické vlastnosti a jsou v souladu s 

požadavky ČSN 73 0540 – Tepelná ochrana budov nebo ČSN EN 12831. Jelikož stavba prošla modernizací obvodového 

pláště již dříve (04/2015), byly skladby převzaty dle skutečného stavu. 

   

název         požadovaný součinitel prostupu tepla U (W/m2K)  

obvodový plášť, nadzemní část        U=0,302 W/m2.K 

obvodová stěna nad terénem (sokl)        U=0,521 W/m2.K 

stěna vnější k zemině (pod úrovní terénu)      U=0,384 W/m2.K 

podlaha na terénu            Uekv=0,380 W/m2.K 

strop do nevytápěné půdy          U=0,306 W/m2.K 

okna, (i = 0,87 x 10-4 m3/m.s Pa0,67)            U=1,20 W/m2.K 

dveře (i = 0,87 x 10-4 m3/m.s Pa0,67)            U=1,20 W/m2.K 

 

Podkladem pro zpracování dílčí části zásobování teplem byla projektová dokumentace stavební části, koordinační jednání, 

ústní jednání, požadavky ostatních profesí a uživatele. 

7. Bilance energie, tepla a paliva: 

- Vytápění: 
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Tepelný výkon pro otopné tělesa (tepelný výkon - odhad) Qt,ot = 12,0 kW 

Tepelný výkon pro přípravu TV QTV =32kW špičkový výkon, 11,6kW ustálený (30,3kWh denně) 

 

Přípojný výkon: QPŘIP = max ( QPŘIP,1 ; QPŘIP,2 )   

QPŘIP,1 = 0,7 . ( QTOP + QVZT ) + QTECH + QTV = 0,7 . ( 12 + 0 ) + 0 + 11,6 = 20,0kW 

QPŘIP,2 = QTOP + QVZT  + QTECH = 12 + 0 + 0 = 12kW 

QPŘIP =  max ( 20 ; 12 ) = 20 kW     

 

Elektrický příkon pro vytápění Pel= 0,020 (ČS.1)+0,006 (ČS.2)+0,100(1.1 

)+ 0,150(kotel)+0,050 (cirkulační čerp. TeV) = 0,326kW… tj. 6,21kWh/den 

- Ohřev teplé vody (mimo sezonu): 

Elektrický příkon pro ohřev TeV Pel= 2,5 (el. top. jedn.)+0,050 (cirkulační čerp. TeV) = 2,55kW 

(30,3kWh denně) 

 
Výkon zdrojů 

tepla 

Počet hodin 

provozu 

Roční spotřeba 

tepla 

Roční spotřeba 

elektřiny 

Roční spotřeba 

dřeva 
Roční spotřeba 

plynu 

 
kW hod.a-1 MWh/rok MWh/rok  kg 

m3/rok 

K1 25 227dnů (tj. 

3514K.dny) 

29,730 +4,24= 33,97 1,410 9.855 - 

TV2 2,5 138dnů 3,06 3,060 - - 

Celkem… 29,5  37,03 4,470 9.855 - 

 

Předpokládaná výhřevnost dřeva je 14,6 MJ/kg (20% vlhkého dřeva).  

8. Vliv na životní prostředí: 

Navržená zařízení technické místnosti, ústředního vytápění jsou typová a nebudou mít negativní vliv na životní prostředí. Pro 

okolní prostředí se nepředpokládá zátěž ze strany hluku, tepla, odpadních vod ani emisí (emise pod úrovní požadavků, viz 

níže kapitola Ochrana ovzduší). 

9. Stavební úpravy 

Pro profesi UT je nutno zajistit stavební úpravy. Jedná se o zhotovení prostupů zdí. Je také třeba upravit napojení sopouchu 

stávajícího komínu vzhledem k nově připojovanému kotli. Dále je požadavek pod nově instalovaným kotlem zhotovit 

betonový základ. Současně po demontáži původního vybavení bude prostor kotelny a nově řešené technické místnosti (03) 

vyspraven a vymalován. 

10. Bezpečnost práce: 

Projektová dokumentace je zpracována dle platných ČSN, hygienických a bezpečnostních předpisů. Při zajištění 

bezpečnosti a ochrany zdraví se vychází ze Zákona č.262/2006 Sb., Zákoníku práce a ze Zákona č.309/2006 Sb., o zajištění 

dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, který doplňuje Nařízení vlády č.591/2006 Sb., o bližších 

minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích, přičemž po vydání zvláštních 
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prováděcích právních předpisů se postupuje též podle Nařízení vlády č.362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost 

práce a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím pádů z výšky, nebo do hloubky a podle Nařízení vlády 

č.101/2006 Sb., o podrobnějších požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí.  Při montáži veškerého zařízení a při jeho 

provozu je nutné dodržovat všechny předpisy o bezpečnosti práce, zejména Nařízení vlády č.591/2006 Sb., vyhlášku ČÚBP 

č.48/1982 včetně všech změn a doplňků provedených vyhláškou č.324/1990 Sb., č.207/1991 Sb., č.352/2000 Sb., 

č.192/2005 Sb., dále v souladu s ČSN 06 0310 při dodržování předpisů o bezpečnosti práce. Dále provádět školení o 

bezpečnosti práce.  

Při stavbě a provozování je doporučeno řídit se platnými ČSN a bezpečnostními vyhlášky ČÚBP a ČBÚ.  

Hlavní armatury musí být označeny podle ČSN 13 3005 a opatřeny štítky. Armatury pro obsluhu musí být dostupné z 

podlahy popř. z pojízdné obslužné plošiny. Svařování potrubí smí provádět pouze svářeči s příslušnou kvalifikací dle ČSN 05 

0710. Při svařování musí být dodržena ustanovení příslušných ČSN a ON pro výrobu, montáž a svařování potrubí. Hladina 

hluku zdroje tepla nesmí překročit hodnoty dle ČSN 73 0531.   

Zdroj tepla je možno předat do užívání po provedení předepsaných kontrol, zkoušek a revizí jednotlivých zařízení. Před 

uvedením do provozu se zařízení naplní vodou dle ČSN 07 7401. Zařízení ÚT je možno považovat za způsobilé pro 

spolehlivý a bezpečný provoz, když splňuje požadavky ČSN 06 0830. Veškeré změny proti projektu je třeba předem 

projednat s projektantem a investorem. Projektant nezodpovídá za škody způsobené nezodpovědnou montáží. Navržené 

zabezpečovací, měřící a regulační zařízení musí splňovat požadavky stanovené ČSN pro zajištění bezpečného provozu 

zdroje tepla.  

11. Popis zařízení: 

 

Zař.č. K.1 – ZPLYNOVACÍ KOTEL 

Hlavním zdrojem tepla pro vytápění a přípravu teplé vody je navržen zplynovací kotel s regulací (z.č.K.1)  umístěný 

v suterénní místnosti 03 objektu jezného domu. Napojení rozvodů ÚT bude provedeno přes akumulační nádoby, které jsou 

součástí dodávky profese Vytápění. 

Popis kotle K.1 

Zplynovací kotel, např. ATMOS DC25GS, je konstruován pro spalování dřeva, na principu generátorového zplynování 

s použitím odtahového ventilátoru, který odsává spaliny z kotle. 

Těleso kotle je vyrobeno jako svařenec z ocelových plechů 3 - 8 mm. Tvoří je násypka paliva, která je ve spodní části 

opatřena žáruvzdornou tvarovkou s podélným otvorem pro průchod spalin a plynů. Dohořívací prostor pod ní je opatřen 

keramickými tvarovkami. V zadní části tělesa kotlů je svislý spalinový kanál, opatřený ve vrchní části zatápěcí záklopkou. 

Vrchní část spalinového kanálu je opatřena odtahovým hrdlem pro připojení na komín. Přední stěna je opatřena ve vrchní 

části přikládacími dvířky a ve spodní části popelníkovými dvířky. V přední části vrchní kapoty je táhlo roztápěcí záklopky. 

Těleso kotle je zvenčí tepelně izolováno minerální plstí, vloženou pod plechové kryty vnějšího pláště kotlů. Ve vrchní části 

kotle je ovládací panel pro elektromechanickou regulaci. V zadní části kotle je kanál přívodu primárního a sekundárního 

vzduchu opatřený regulační klapkou ovládanou regulátorem tahu. Primární a sekundární vzduch je předehříván na vysokou 

teplotu.  

Dále má kotel tyto technické parametry: 

Výkon kotle - 25kW, Výhřevná plocha - 2,7m2, rozměry 678x959x128(výška)mm, hmotnost - 431kg, třída energetické 

náročnosti – A+, třída kotle – 5, maximální délka polen – 530mm, účinnost kotle – 88,8%, předepsaný tah komína – 23Pa. 

 

Systém Vytápění je nutné vybavit autonomním regulačním systémem výrobce, umístěným na čelní ploše kotle, který zajistí 

provoz v závislosti na aktuální potřebě tepla objektu nebo optimální provoz spalování v kotli. Dále také dle podmínek 

v exteriéru (ekvitermní regulace) a požadavků uživatele pomocí bezdrátového ovladače v obývacím pokoji. Kotel bude 

vybaven termostatickou vychlazovací smyčkou v případě výpadku elektrické energie i záložním bateriovým systémem (UPS 

z důvodu ochrany kotle a celého topného systému před přehřátím nad povolené teploty (+95°C).  
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Zálohované zařízení  (zař. č REG 4 a 5) je umístěno poblíž kotle ve stejném prostoru akumulačních nádrží (m.č.03) a 

z důvodu ochrany je umístěno na stěně nad podlahou. Je tvořeno UPS stanicí s napájení a s možností dalšího doplňujícího 

zdroje (např. FVE) s výstupním sinusovým signálem a napětím 230V/50Hz. Dále záložní gelovou baterií o parametrech 

1x12V/40Ah. Tímto zařízením bude zajištěno min. spálení objemu násypky v kotli. Další využití (další spalování v kotli) již 

s ohledem na aktuální podmínky (venkovní teplota, akumulace tepla v nádržích, stavu baterie,…) bude na základě 

rozhodnutí uživatele. 

 

11.1 Primární okruh zdroje tepla  

Kotel vyžaduje specifické parametry topné vody s min. vratnou teplotou +65°C z důvodu předejití kondenzace. Dále je 

limitován teplotou proti přehřátí (+95°C). Toho bude zajištěno vnitřní regulací kotle a také odběrem tepelné energie.  

O zabezpečení min. teploty vratné vody je zajištěno pomocí mísící armatury s oběhovým čerpadlem z.č. 1.1. Ta autonomně 

zajišťuje čtyři provozní stavy.  

Stav 1 - Zátop - aby po zátopu kotel rychle dosáhl vysokou provozní teplotu, musí být oběhové čerpadlo spuštěno co 

nejdříve. Tím se zabrání, aby studená voda z akumulační nádrže (systému) vlivem samotížného oběhu zbytečně 

ochlazovala kotel. Rychlé ohřátí kotle na provozní teplotu je žádoucí z důvodu dosažení vysoké účinnosti a nízké tvorby 

dehtu (vratná teplota min.65°C).  

Spuštění čerpadla dle teploty spalin. Čerpadlo se spouští a zastavuje spalinovým termostatem zabudovaným v kotli. 

K sepnutí čerpadla dojde při spuštění kotle (odtahového ventilátoru). 

Stav 2 – Vytápění okruhu - Čerpadlo v zařízení č.1.1 způsobuje cirkulaci vody v kotlovém okruhu přes bypass a třícestný 

ventil se servopohonem. Řídící jednotka kotle ovládá servopohon a je nastaven na krátký kotlový okruh, dokud je voda 

chladnější než 78°C. Čerpadlo při svém chodu vytváří přetlak, který uzavírá zpětnou klapku umožňující samovolnou cirkulaci 

vody (plovoucí zpětná klapka na vratu). Při dosažení požadované teploty vody pro otevření třícestného ventilu 78°C dojde 

k pootevření ventilu a nasátí části vody ze spodní části nádrže. Stejné množství ohřáté vody se malou rychlostí přepustí do 

horní části nádrže. Tím se získá ostré rozhraní mezi teplou a studenou vodou v nádrži. Toto rozhraní se posouvá dolů tak, 

jak pokračuje nabíjení, až jsou nádrže plně naakumulované na požadovanou teplotu. V konečné fázi nabíjení akumulační 

nádrže se průchod bypassem v zařízení 1.1 úplně uzavře. Všechna voda potom cirkuluje z kotle do nádrže, čímž je 

akumulace dokončena. 

Stav 3 - Teplota vody horní části nádrže, výkon kotle a proudění přes kotel 

Proudění vody přes kotel lze seřídit nastavením přes jednotku kotle. Začněte vždy s nejvyšším nastavením = 3 (maximální 

otáčky). Menší průtok skrz kotel dává vyšší nabíjecí teplotu do nádrže. Nejlepší výsledek se dosáhne s nabíjecí teplotou 80 - 

95°C. Optimální nastavení otáček čerpadla je 2 nebo 3. 

Stav 4 - Samotížný oběh 

V případě výpadku elektrického proudu během topení se díky zpětné klapce automaticky spustí samotížný oběh. Když je 

akumulační nádrž již plně nabita (až ke dnu), je samotížný oběh nepatrný a kotel se může začít přetápět. Je nezbytné, aby 

vratné potrubí z akumulačních nádrží bylo svedeno ke kotli při podlaze – nestoupat ke stropu – tím se poruší přirozený oběh 

vody -samotížný režim. 

 

Provoz zdroje tepla bude dále optimalizován z hlediska emisí škodlivin a bude plně automatizovaný z pohledu spalování.  

Okruh kotle je navržen na tepelný spád 75-95 / 65-80°C při θe = -15 °C a podle parametrů topné vody na straně odběru. 

Pro kotlový okruh bude instalováno samostatné čerpadlo se směšovacím modulem – kompaktní, vč. uzavíracích kulových 

ventilů 5/4“, 3ks teploměrů, vestavěného termoventilu a zpětné klapky s elektronicky regulované čerpadlem, 230V/50Hz, P = 

0,100W, 230V/50Hz. 

 Q = 2,2 m3/h, H = 2,2m.   
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11.2 Akumulace tepelné energie  

Kotel svým výkonem přesahuje potřebu pro vytápění a ohřev TeV. Proto jsou navrženy akumulační nádrže o objemu 3x 

800 l a slouží pro uchování tepelné energie mimo provoz zdroje tepla a také pro zajištění optimálních provozních podmínek 

provozu s vysokou účinností.  

Tento objem zabezpečí při Te=-12°C přikládání paliva 3x za den (10hod spalování). V případě Te=-1°C přikládání paliva 3x 

za den (9hod spalování). A v případě Te=+5°C přikládání paliva 2x za den (6hod spalování). Akumulační nádrže budou 

zapojeny primárním okruhem (kotlovým okr. - nabíjení) sériově (tichelmann) a stejně bude řešen paralelní odběr energie 

z nádrží (vybíjení). Nádrže není možné v případě potřeby nezávisle odpojit a vypustit – např. pro případ servisu AN. 

Nádrže jsou vyráběny z oceli, bez úpravy vnitřního povrchu, vnější povrch nádrže je opatřen ochranným nátěrem. Nádrže 

jsou vybaveny snímatelnou 100 mm silnou minerální izolací.  

Nádrže jsou o rozměrech d=790mm, výška 18250mm, připojení 5/4“. 

11.3 Jednotlivé topné okruhy  

Z akumulačních nádrží je vyveden sekundární okruh pro potřeby objektu. Jedná se o větev paralelně se napojující na 

primární kotlový okruh a dále napojující kombinovaný rozdělovač a sběrač (dále jen „R+S“). Tento R+S je systémové řešení 

vč. příslušející tepelné izolace z EPP pouzder.  Návrhový tepelný spád je zvolen 75/55°C resp 80/65°C. Maximální provozní 

teplotní spád 95/65°C. Jako teplonosné médium je určena topná voda. 

Jsou navrženy dvě topné větve tvořené čerpadlovými skupinami ČS.1 a ČS.2.  

Čerpadlová skupina ČS.1 je směšovaný modul určený pro vytápění objektu. Výstupní tepelný spád je navržen na 75/55°C. 

Tímto spádem bude docíleno maximálního využití akumulačních nádrží.  

Čerpadlová skupina ČS.2 je nesměšovaný okruh určený k nabíjení zásobníku teplé vody (TeV). Výstupní tepelný spád je dle 

parametrů v AN – 75/65 – 95/80°C.  

 Čerpadlová skupina ČS.1 je tvořena: oběhovým čerpadlem (Q = 1,0 m3/h, H = 4,0m), třícestným směšovacím ventilem vč. 

servopohonu, uzavíracích ventilů vestavěných do teploměrů, zpětné klapky. Dále bude okruh dovybaven vstupním filtrem a 

manometry. 

Čerpadlová skupina ČS.2 je tvořena: oběhovým čerpadlem (Q = 0,52 m3/h, H = 1,4m), uzavíracích ventilů vestavěných do 

teploměrů, zpětné klapky. Dále bude okruh dovybaven vstupním filtrem a manometry. 

 

11.4 Vnitřní topná zařízení  

Objekt je vytápěn pomocí stávajících deskových otopných těles a také pomocí trubkových žebříkových registrů (koupelny). 

Tato tělesa budou ponechána a budou beze změn. Nejsou však osazeny termostatickými hlavicemi pro uživatelskou korekci 

vnitřního prostředí. Ty budou nově doplněny u všech vnitřních těles. Je doporučeno mimo topnou sezonu hlavice protočit 

proti zatuhnutí mechanismu. OT budou napojena přímým šroubením a dále stoupačkami svedena do suterénu, kde je 

stávající rozvod spojen a vyspádován směrem k R+S a čerpadlové stanici ČS.1. 

ČS.2 bude zajišťovat vytápění akumulační nádrže pro ohřev TeV. Ten je tvořen nádobou svařenou z ocelového plechu, 

výměníkem z ocelové trubky a jako celek posmaltována smaltem odolávajícím teplé vodě. Jako dodatečná ochrana proti 

korozi je v horní části zásobníku vmontována hořčíková anoda, která upravuje elektrický potenciál vnitřku nádoby a snižuje 

tak nebezpečí jejího prorezavění. Do nádoby jsou přivařeny vývody teplé, studené vody a cirkulační otvor. U zásobníku na 

boku se pod plastovým krytem nachází čistící a revizní otvor zakončený přírubou, do otvoru lze namontovat elektrickou 

topnou jednotku o různém výkonu. Zásobník o objemu 200 l má otvor G 6/4“, kam lze namontovat topné těleso např. řady TJ 

G 6/4“. To se používá pro dohřátí vody v horní části zásobníku na požadovanou teplotu, viz popis dále. Zásobník se 

umisťuje na zem vedle zdroje topné vody nebo v jeho blízkosti. Indikátor teploty je umístěn na plášti ohřívače. Izolaci nádoby 

tvoří 42 mm polyuretanové pěny. Plášť ohřívače je vyroben z ocelového plechu lakovaného práškovou barvou. 

Návrh zásobníku je uveden v příloze. 
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11.5 Odvod spalin  

 Pro odvod spalin ze zplynovacího kotle byl posouzen stávající komín, který byl nedávno vyvložkován a revidován. Je 

tvořený zdivem z cihel plných a vnitřní nerezovou vložkou DN180. Bude upraven sopouch napojení a zhotoven nový 

nerezový kouřovod z vnější minerální izolací tl. 50mm. Před napojením kouřovodu na komín bude zřízen revizní otvor pro 

kontrolní odběr vzorku a měření emisí v souladu se zákonem č. 201/2012 Sb a také pro snadné čištění spalinové cesty. Dále 

bude do části kouřovodu osazen regulátor tahu spalin pro efektivní provoz kotle. Stávající komín má tyto parametry – 

neúčinná výška 0,4m, účinná výška – 11,4m, z toho 1,2m je vedeno v exteriéru. Vše bude provedeno v souladu s ČSN 73 

4201 a ČSN 73 4210. Montáž a napojení do komínu musí být ukončena revizí kominíka. 

  

11.6 Přípojka studené vody a úprava vody pro doplňování   

Přípojka vody pro doplňování otopného systému je řešena jako ruční, přes vypouštěcí ventil soustavy – bez úpravy vody. 

Soustava musí být doplňována na statický přetlak 114 kPa (1,14 bar).  

 

11.7 Zabezpečovací a expanzní zařízení  

Zabezpečovací zařízení otopné soustavy je navrženo v souladu s ČSN 06 0830.  

Okruh kotle je hydraulicky spojen s otopnou soustavou. Tuto soustavu zabezpečuje expanzní zařízení. Systém je také 

doplněn o expanzní nádobu zabezpečující okruh ohřevu teplé vody – ta není součástí dodávky projektu Vytápění. 

Neuzavíratelně v kotlovém okruhu je osazen pojistný ventil DN 25 na potrubí DN32. Na pojistném potrubí bude instalován 

tlakoměr přes zkušební trojcestný kohout a odvzdušňovací ventil. 

Otevírací přetlak pojistného ventilu je 250 kPa (2,5 bar) 

(pro pot 250 kPa je αw=0,444) 

              25 

= ------------------------------------------- = 50,3 mm2   

                                              0,4444 . 1,12 

tj. průměr sedla d = odmocnina(4.So/π) = 8,0 mm tj. DN15 

průměr připojovacího pojistného potrubí= 15+14*odmocnina(25)=22mm 

 

11.8 Větrání strojovny – technické místnosti 

Vzhledem ke stavební dispozici je nutné zabezpečit výměnu vzduchu v technické místnosti. Vzhledem k tomu, že současná 

kotelna nemá možnost větrání okny bude do fasády doplněn trvale otevřený otvor pro přívod spalacího vzduchu a zajištění 

výměny v prostoru.  

Dále pro zajištění přívodu vzduchu pro spalovací proces v kotli je požadováno otvor o min. průřezu 300cm2. Je nutné doplnit 

přívodní potrubí o vnitřní dimenzi d250mm s vyústěním na fasádu objektu. Tato hodnota vzduchového množství platí 

v zimním a přechodovém období. Provozní teploty interiéru jsou stanoveny v rozmezí Ti,min=+10°C až Ti,max=+40°C.  

 

Strojovna je dle ČSN 07 0703 charakterizována jako technická místnost se součtem jmenovitých tepelných výkonů do 50 

kW. Strojovna tvoří samostatný technologický celek dle projektové dokumentace. Stavební provedení strojovny, umístění, 

konstrukce a provoz zdrojů tepla musí odpovídat příslušným stavebním, bezpečnostním a požárním předpisům. Do 

strojovny musí být zajištěn přívod vzduchu (okny a otevřenými plochami) dle příslušného určení výkonu zdroje tepla a dle 

velikosti prostoru strojovny.   

Daný prostor s ohledem na charakter provozu zdroje tepla prostor s občasnou kontrolou a je tedy navržen bez 

zabezpečujících prvků snímání vnitřního prostředí. 
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Zař.č. TV2 – ELEKTRICKÁ TOPNÁ JEDNOTKA 

V zásobníku ohřevu teplé vody TV1 je jako bivalentní zdroj tepla navržena elektrická topná jednotka o výkonu 2,5kW. Tento 

ohřev je pro letní a přechodové období, kdy nebude zcela nebo vůbec využíváno ohřevu kotlem na dřevo. Topná jednotka se 

skládá z elektrického topného tělesa s připojovacím závitem G 6/4“. Pod krytem elektroinstalace je umístěn provozní 

termostat, bezpečnostní termostat, kontrolka chodu tělesa a připojovací svorkovnice. Topná jednotka se umísťuje nad 

spodním výměníkem. 

Spínání topné jednotky bude řízeno centrální řídící jednotkou kotle pomocí reléového spínání (bližší popis el. zapojení nutno 

konzultovat s výrobcem kotlů a řídící techniky). 

Dále má topná jednotka tyto technické parametry: 

Výkon – 2,5kW, rozměry L-405mm, hmotnost – 1,3kg, 2,5kW, 1x230V/50Hz, IP45, nastavení 5-74°C. 

12. Popis provedení potrubí: 

Navržené potrubní rozvody zdroje vytápění budou zhotoveny z měděného potrubí ČSN EN 1057 kvalitu Cu DHP, spojované 

kapilárním pájením, armatury šroubováním nebo pájením dle ČSN EN 1254-1 (kapilární pájení) , v případě vysoce tepelně 

zatížených částí bude provedeno pájení natvrdo podle ČSN EN 13133,  ČSN EN 13134 a ČSN EN ISO 17672. Trubkové 

ohyby budou hladké R = 3xDN. Potrubí musí být pokládáno tak, aby bylo snadno přístupné pro kontrolu a případnou 

výměnu. Stoupačky budou vedeny volně, v šachtách, v drážkách ve stěně a v přizdívkách. Prostupy zdí a stropu budou 

utěsněny tak, aby byla zaručena dilatace potrubí a zachována zvuková izolace. Dilatace je řešena pomocí osových 

kompenzátorů (vlnovců) a přirozených záhybů U a L na trase. Umístění osových kompenzátorů a vedení potrubí je patrné 

z výkresové dokumentace. 

Topenářské práce budou provedeny v souladu s (ČSN 06 0310) při dodržení předpisů o bezpečnosti práce. Montážní práce 

ve výškách (nad 1,5 m) budou prováděny v souladu s vyhláškou (ČÚBP a ČBÚ č.324/1990 Sb). (při práci ve výškách musí 

být pracovník zajištěn vhodným způsobem proti pádu atd.) Při montáži je třeba dodržet podmínky (ČSN 73 0804 Požární 

bezpečnost staveb – výrobní objekty, ČSN 73 0802 Požární bezpečnost staveb – nevýrobní objekty), a norem souvisejících. 

Dále provádět školení o bezpečnosti práce. Při svařování dbát bezpečnostních norem (ČSN 05 0630 a ČSN 05 0610). 

Potrubí bude uloženo na ocelových závěsech nebo v podstropních objímkách pružně s ohledem na tepelnou dilataci. 

Použité uložení závěsů (typ M”UPRO) bude provedeno na doplňkových nosných konstrukcích z válcované oceli, 

zhotovených v souladu s ČSN. Vertikálně (popř. i horizontálně) vedené potrubí je možno připevnit objímkami MPN-RC, MP-

MI. 

13. Upevnění: 

Páteřní rozvody jsou vedené pod stropem v podhledu a budou upevněny pomocí stropních závěsů (např. systém HILTI).  

Pevné body jsou vyznačeny spolu se vzdálenostmi upevnění na výkrese, stoupací potrubí pomocí třmenových konzol.  

Vzdálenosti upevnění pro Cu (rozteč uložení závěsů): 

Dimenze potrubí DN 15 20 25 32 40 50 65 

Vzdálenost  1,25 2 2,25 2,75 3,0 3,5 4,0 

Rozvody vedené v podlaze budou uloženy v instalačních kanálech, musí být dbáno na tepelnou izolaci a dilataci potrubí – 

není řešeno v daném projektu. 

14. Vyspádování, odvzdušnění, vypouštění 

Veškeré horizontální potrubí bude vyspádováno pro možnost vypouštění a odvzdušnění. Spádování 0,3% je vyznačeno na 

výkrese, systém bude odvzdušněn pomocí automatických odvzdušňovacích ventilů nebo odvzdušňovacích ventilů otopných 

instalovaných v nejvyšším místě potrubí. Vypouštěcí kulové kohouty (nebo VK u OT) budou instalovány ve všech nejnižších 

bodech rozvodů.  
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15. Označení potrubí a armatur 

Dle ČSN 13 0072 a ČSN 13 0074 bude provedeno označení potrubí podle provozní tekutiny pomocí štítků, nebo 

samolepících pásek. Hlavní armatury na rozdělovačích musí být označeny dle ČSN 13 3005 a opatřeny štítky dle ČSN 13 

3007 s udáním jejich určení. V místech kde se nad podhledem nachází mechanické nebo elektronické prvky systému, ke 

kterým bude během životnosti stavby třeba přístup musí být označeny grafickou nalepovací značkou (např. barevné kolečko) 

na spodní straně podhledu. Náležitosti značky budou dodatečně upřesněny dodavatelem stavby.  

Všechna zařízení a směry toků médií v potrubních rozvodech musejí být viditelně označeny. Náležitosti značení budou 

dodatečně upřesněny dodavatelem stavby 

16. Tepelné izolace, nátěry: 

Hlavní rozvody ústředního vytápění do 95°C v obj. budou izolovány potrubní izolací tl. dle tabulky ve výkresech. Nové 

ocelové potrubí ÚT spolu s upevňovacím materiálem bude natřeno barvou základní S 2005 nebo ponecháno v pohledové Cu 

dle rozhodnutí investora.  

Výpočet tloušťky tepelné izolace dle vyhl.193/2007 Sb. 

(Uvažované parametry: 

 ΔT=95/80°C, Tout=-10°C, αe=10, rh=30%, λiz=0,035W/mK) 

Ocelové potrubí  

Dimenze potrubí  [DN] 15 20 25 32 40 

Tloušťka izolace  [mm] 20 20 30 30 40 

 

17. Dilatace: 

Dilatace na potrubí je řešena přirozenými záhyby na trase pomocí U a L kompenzátorů. Uchycení potrubí v místech lomení 

bude pomocí kluzných konzol s osovým vedením. 

18. Větrání: 

V technických místnostech musí být splněna minimální 0,5násobná výměna za hod. Bližší popis větrání je uveden v části 11. 

19. Požární ucpávky a požární zabezpečení 

Součástí dodávky jednotlivých profesí jsou veškeré požární ucpávky inženýrských rozvodů. Tyto požární ucpávky odpovídají 

svým provedením druhu, rozměru a materiálu média či kabelu, který utěsňují. Utěsnění dilatací – požárních spár (podlahy, 

stropy) na rozhraní tak, aby dilatací nedocházelo k šíření požáru i plynů do horních podlaží.  

V daném projektu se nevyskytují požární úseky – celý objekt je tvořený jedním PÚ. 

20. Obsluha a údržba technických místností: 

Zařízení je možné provozovat s občasnou obsluhou za předpokladu, že bude uvedeno do provozu včetně zařízení 

automatické regulace. Předpokládá se, že osoby vykonávající obsluhu budou odborně i fyzicky způsobilé, budou starší 18 

let, projdou praktickým zácvikem a že budou mít zkoušky i ověření se znalostí obsluhy a údržby v rozsahu vyhlášky č. 

91/1993 Sb. ČÚBP (k zajištění bezpečnosti práce v nízkotlakých kotelnách).  
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21. Zkoušky zařízení: 

Dle (ČSN 06 0310) bude provedeno odzkoušení zařízení. Před vyzkoušením a uvedením do provozu musí být každé 

zařízení propláchnuto a naplněno vodou dle (ČSN 38 3350). Propláchnutí systému během topné zkoušky zařízení se provádí 

při 24 hodinovém provozu oběhových čerpadel za pravidelného odkalování. Všechny zkoušky se provádí za účasti investora. 

- Zkouška těsnosti (za provozního přetlaku, do 150kPa, nejvýše do 250kPa) 

- Zkoušky provozní (dilatační a topná) 

Dilatační zkouška se provádí před zakrytím kanálů, drážek a zhotovením tepelné izolace. Teplonosná látka se ohřeje na 

nejvyšší teplotu a poté se nechá vychladnout na teplotu okolí. Topná zkouška se provádí za účelem zjištění funkce, 

nastavení a seřízení zařízení. Kontroluje se správná funkce armatur, rovnoměrné ohřívání otopných těles, dosažení rozdílů 

teplot, tlaků apod., správná funkce regulačních a měřících zařízení, zda instalované zařízení kryje svým výkonem 

projektované potřeby tepla a výkon zdroje tepla při přípravě TV. Součástí topné zkoušky je doregulování otopné soustavy. 

Po montáži bude zařízení řádně odzkoušeno dle platné ČSN 06 0310 za přítomnosti investora a uživatele. O veškerých 

zkouškách a přejímkách budou provedeny písemné zápisy ve smyslu ČSN 06 0310. Topná zkouška potrvá 72 hodin a v 

jejím průběhu budou navozeny veškeré provozní stavy.  

22. Ochrana ovzduší  

Základním zdrojem tepla je zplynovací kotel. 

Zařízením spalujícím dřevěné palivo (biomasy) je zplynovací kotel s tepelným příkonem 29,0kW. Zařízení má reálný topný 

výkon 25,0kW. 

CO při plném zatížení   122 mg/Nm3 (mezní hodnota  1.200) 
NOx při plném zatížení   xx mg/Nm3 (mezní hodnota  200) 
TOC  při plném zatížení   8 mg/Nm3 ( tj. plynných organických sloučenin, mezní hodnota 120) 
TZL  při plném zatížení   15 mg/Nm3 (tj. prach – mezní hodnota 50) 

Doplňkovým zdrojem tepla je elektrická topná jednotka pro ohřev vody (TeV). Jmenovitý výkon topné jednotky je 2,5kW ( 

tepelný příkon 2,5kW). 

23. Regulace a měření  

Veškeré elektronické zařízení je řízeno přes ekvitermní regulátor např. ACD03/04, který je naprogramovaný pro 

ovládání kotlového a systémového okruhu dle specifických hydraulických schémat. Řízení je vybaveno podružným 

bezdrátovým nástěnným ovladačem např. ARU30W, kterým uživatel upravuje vstupní teplotu vody do objektu. Dále je 

systém vybaven ekvitermní regulací např. AF, která upravuje topné křivky dle venkovní teploty. Centrální řídící jednotka 

zajišťuje ovládání čerpadlových skupin ČS.1 a ČS.2 podle požadavků na vytápění a ohřev vody (ohřev vody je prioritní). 

Systém bude zálohovatelný pomocí UPS stanice. 

Regulace kotlového okruhu je nezávislá na řídícím systému. Naopak systém je spínán podle indikace vytápění 

v kotli (kotel je neregulovaný). 

24. Požadavky na navazující profese: 

- VZT:  

• zajištění minimální výměny vzduchu a přívodu spalovacího vzduchu v technické místnosti, dle požadavků 

uvedených výše 

- MaR:  

• připojení a regulace oběhových čerpadel a dvoucestných regulačních ventilů,  
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• řízení teploty na základě kvalitativní regulace,  

• zapojení kotle, čerpadlových skupin  

• ekvitermní regulace 

• prodrátování, nastavení týdenního programu 

- Elektro:  

• uzemnění kovových rozvodů UT 

• Silové napájení vybraných zařízení (čerpadla, topné jednotky, UPS stanice, kotel) 

• Jištění silového přívodu 

- Stavba:  

• zhotovení prostupů zdí a drážek ve zdech pro rozvody UT.  

• Vytvoření betonového soklu pod kotlem (700x800x50mm) 

• Montážní otvory  

• Úprava napojení kouřovodu 

Podlaha strojovny bude provedena tak, aby se na nich nezdržovala voda. Jako úniková cesta slouží vstupní dveře vedoucí 

do místnosti 02 - sklad. Dveře jsou opatřeny nápisem “Strojovna vytápění - vstup zakázán”. Dveře jsou otevírané ve směru 

úniku ven a budou těsné. Technické zařízení je navrženo tak, aby hlavní komunikační cesty v prostoru strojovny byly v šířce 

min. 800 mm, podružné min. 600 mm. Za provozu nesmí být zúženy nebo zastavěny. Dále jsou zajištěny prostory pro 

obsluhu, údržbu a opravy zařízení a bezpečné přístupy k zařízení. Veškeré zařízení musí být označeno orientačními štítky s 

udáním jmenovitých tlaků.  

- ZTI:  

• zřízení podlahové vpusti v technické místnosti,  

• napojení nového nepřímotopného ohřívače vody 

 

25. Návod na obsluhu zařízení kotle 

Předepsaným palivem je suché štípané a polenové dřevo o Ø 80 - 150 mm minimálně 2 roky staré, o vlhkosti 12 % až 20 %, 

výhřevnosti 15 - 17 MJ.kg-1 a délce polen 330 - 530 mm. Rozměry paliva jsou uvedeny u technického listu kotle.. Je možné 

spalovat i velkokusový dřevní odpad v kombinaci (max. 10 %) s polenovým dřevem.  

Příprava kotlů k provozu 

Před uvedením kotlů do provozu je nutné se přesvědčit, zda je systém naplněn vodou a odvzdušněn. Kotle na dřevo musí 

být obsluhovány v souladu s pokyny uvedenými v tomto návodu, aby bylo dosaženo kvalitní bezpečné funkce. Obsluhu smí 

provádět jen dospělé osoby. 

Zatápění a provoz 

Před vlastním zapálením paliva otevřeme zatápěcí záklopku tak, že vytáhneme táhlo zatápěcí záklopky a stáhneme 

spalinový termostat na zátop (na minimum - 0 °C) a tím zapneme odtahový ventilátor kotle. Vrchními dvířky vložíme na 

žáruvzdornou tvarovku suché třísky kolmo na kanálek tak, aby vznikla 2 - 4 cm mezera mezi palivem a kanálkem pro 

průchod spalin. Na třísky vložíme papír nebo dřevitou vlnu a znovu vložíme třísky a větší množství suchého dřeva. Po 

zapálení zavřeme vrchní a otevřeme spodní dvířka. Po dostatečném rozhoření zavřeme spodní dvířka, naplníme celý 

zásobník palivem a zavřeme zatápěcí záklopku táhlem, spalinový termostat nastavíme do provozní polohy, kterou je nutné 

vypozorovat. Na regulátoru tahu (výkonu) nastavíme požadovanou teplotu výstupní vody z kotle 80 - 90 °C. Má-li kotel 
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pracovat jako zplynovací, musíme udržovat nad zplynovací tryskou žhavou vrstvu (redukční pásmo) dřevěného uhlí. Toho 

docílíme spalováním suchého dřeva vhodné velikosti. Při spalování vlhkého dřeva kotel již nepracuje jako zplynovací, 

značně stoupá spotřeba dřeva, kotel nedosahuje požadovaný výkon a zkracuje se životnost kotle i komína. 

Při předepsaném tahu komína kotel pracuje do 70 % výkonu i bez ventilátoru. 

Při prvním zatopení dochází ke kondenzaci a vytékání kondenzátu - nejde o závadu. Po delším topení kondenzace zmizí. Při 

spalování drobnějšího dřevního odpadu je nutné kontrolovat teplotu spalin, která nesmí překročit 320 °C. Jinak může dojít k 

poškození ventilátoru. Tvoření dehtu a kondenzátů v násypce je doprovodný jev při zplynování dřeva. 

Regulace výkonu - elektromechanická 

Regulaci výkonu provádíme klapkou ovládanou regulátorem tahu, který automaticky podle nastavené výstupní teploty vody 

(80 - 90 °C) otevírá či přivírá klapku. Nastavení regulátoru výkonu je nutno věnovat zvýšenou pozornost, poněvadž regulátor 

kromě regulace výkonu plní další důležitou funkci, že zajišt’uje kotel proti přetopení. Při nastavování postupujeme podle 

přiloženého návodu na montáž a seřízení regulátoru. Zajištění proti přetopení kotlů kontrolujeme tím, že ověříme funkci 

regulátoru ještě při teplotě vody 90 °C. Za tohoto stavu musí být regulační klapka téměř uzavřena. Nastavení regulátoru 

výkonu je třeba si odzkoušet. Polohu regulační klapky lze sledovat pohledem ze zadní strany ventilátoru. Regulačním 

termostatem umístěným na panelu kotle ovládáme ventilátor dle nastavené výstupní teploty. Na regulačním termostatu by 

měla být nastavena teplota o 5 °C nižší než na regulátoru (Vyznačeno tečkami na stupnici termostatu). Na panelu je dále 

umístěn spalinový termostat, který slouží k vypnutí ventilátoru po dohoření paliva. Při zátopu jej nastavíme do polohy zátop 

(na minimum). Po dostatečném rozhoření jej nastavíme do provozní polohy tak, aby ventilátor běžel a k jeho vypnutí došlo 

až po dohoření paliva. Optimální provozní polohu spalinového termostatu je nutné vypozorovat podle druhu paliva, tahu 

komína a ostatních podmínek. Teplotu výstupní vody kontrolujeme na teploměru umístěném na panelu. Na panelu je dále 

umístěn bezpečnostní termostat nevratný.  

Doplňování paliva 

Při doplňování paliva si počínáme tak, že nejdříve otevřeme zatápěcí záklopku táhlem, odtahový ventilátor nevypínáme. 

Počkáme asi 10 sec. a pomalu otevřeme plnící dvířka tak, aby se nahromaděné plyny nejdříve odsály do kouřovodu a 

neproudily nám do kotelny. Žhavé uhlíky překryjeme širokým polenem. Palivo při přikládání nesmíme nad zplynovací tryskou 

upěchovat, mohlo by dojít k zhasnutí plamene. Při přikládání plníme násypku vždy plnou. Pro zabránění vzniku zbytečného 

kouře přikládáme další palivo teprve tehdy, až je původní náplň spálená alespoň na třetinu plnícího obsahu. 

Stáložárný provoz 

V kotlích je možno topit stáložárným způsobem tj. při udržení ohně přes noc bez nutnosti denního zatápění, ale pouze v 

zimním období. Tento způsob provozu však snižuje životnost kotle. Pro stáložárný provoz připravíme kotel následujícím 

způsobem: 

- na žhavou vrstvu přehořelého paliva přiložíme několik kusů (4 - 6) větších polen; 

- přivřeme mísící ventil 

Po přivření ventilu stoupne teplota vody v kotli na 80 - 90 °C. 

- regulační klapka ovládaná regulátorem tahu se automaticky uzavře a ventilátor se vypne, kotel tak pracuje na minimální 

výkon 

V takto připravených kotlích vydrží palivo hořet 8 - 12 hodin. Skutečná doba hoření na stáložárný provoz (útlum) odpovídá 

množství paliva, které jsme do kotle vložili a skutečnému odebíranému výkonu. Kotel i při provozu na stáložár musí mít 

teplotu výstupní vody 80 - 90 °C a teplotu vracející se vody do kotle minimálně 65 °C. 

Čištění kotlů 

Čištění kotlů je nutné provádět pravidelně a důkladně za 3 až 5 dnů, protože popílek usazený v zásobníku paliva s 

kondenzáty a dehty izoluje teplosměnnou plochu a podstatně snižuje životnost a výkon kotle. Při větším množství popela ve 

spodní komoře není dostatečný prostor pro dohoření plamene a může dojít k poškození držáku keramické trysky a 

poškození celého kotle.  
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Čištění kotlů provádíme tak, že nejdříve zapneme odtahový ventilátor, otevřeme plnící dvířka a popílek smeteme štěrbinou 

do spodního prostoru. Dlouhé kusy nedohořelého dřeva (dřevěné uhlí) necháme do dalšího zátopu v násypce. Otevřeme 

čistící víko a kartáčem vyčistíme zadní kouřový kanál. Pokud je v kanálu zasunut brzdič (vlnovcový plech), je nutné jej před 

samotným čištěním vyjmout. Popílek a saze vyhrábneme po otevření spodního víčka. Po otevření spodních dvířek, vyčistíme 

spodní prostor od popílku a sazí. Pomocí pohrabáče, nebo kartáče odstraníme vždy při vybírání popela nánosy prachu na 

bočních stěnách spodní spalovací komory. V případě, že ve spodním spalovacím prostoru je střecha, pod kterou je zasunut 

brzdič (vlnovcový plech), je nutné tento brzdič při čištění a vybírání popela také vyjmout. Skutečný interval četnosti čištění je 

závislý na kvalitě paliva (vlhkosti dřeva), intenzitě vytápění, tahu komína a dalších okolností a proto je nutné jej vypozorovat.  

Doporučujeme kotle vyčistit v intervalu 1x za týden. Šamotovou tvarovku při čištění nevytahujeme. Minimálně jednou ročně 

vyčistíme (ometeme) oběžné kolo odtahového ventilátoru a zkontrolujeme čistícím otvorem zanesení regulace poměru 

primárního a sekundárního vzduchu, kudy proudí vzduch do přikládací komory. 

V případě potřeby čistíme prostor za zadní clonou topeniště od dehtů a popela. 

 

26. Závěr: 

Navržené topné zařízení splňuje nároky kladené na provoz budovy daného typu a charakteru. Celoročně zajišťuje 

požadovanou topnou energii při zabezpečení maximální hospodárnosti provozu těchto zařízení. 

 

Ve Zlíně, 20.08. 2021 Ing. Ladislav Mařák, Technika TZB s.r.o. 

 


